

DŮLNÍ NOVINY

NOVINY CZECH COAL GROUP

číslo 7

červenec 2015

ZDARMA

Kam i horníci chodí sami

> Strana 2

Stromky u dopravníků nejsou pro parádu

> Strana 3

Ve vedru osvěží nejen iontové nápoje

> Strana 4

Slaboproudaři si rozumí s elektronikou

> Strana 5

Děti v Poleradech mají nové hřiště

> Strana 9

Ve Slatinicích se po půl roce znovu těží

Po vynucené půlroční přestávce zahájila Vršanská uhelná opět těžbu skrývkou v prostoru Slatinic. Skrývkový velkostroj K800 B / K54 v těchto místech připravuje území pro další těžbu v budoucnu.

„Těžba ve Slatinicích byla zastavena v lednu letošního roku. Velkostroj K54, který tu těžil skrývku, musel být odstaven, zabezpečen a hlídán. Osádka rýpadla byla přeřazena na jinou práci v rámci Vršanské uhelné, takže její pracovní pozice zůstaly zachovány,“ vysvětlil výrobní ředitel Vršanské uhelné Miroslav Borovský. Kromě odstavení velkostroje K54 a navazující kolejové dopravy nemělo přerušování těžby v oblasti Slatinic žádný dopad na provoz a těžbu uhlí ve Vršanské uhelné. O tom, že se ve Slatinicích opět začíná těžit, už Vršanská uhelná kromě obvodního báňského úřadu informovala společnosti, organizace a ob-

chodní partnery, kterých se tato činnost dotýká. Práce bylo možno obnovit až poté, co Český báňský úřad na základě rozsudku Nejvyššího správního soudu potvrdil platnost svého rozhodnutí z května 2011 a tím i rozhodnutí Obvodního báňského úřadu (OBÚ) v Mostě z prosince 2010 o povolení hornické činnosti Vršanské uhelné dle Plánu otvírky, přípravy a dobývání lomu Vršany se vstupem do dobývacího prostoru Slatinice. Spor ohledně těžby ve Slatinicích trvá již několik let. Proti původnímu rozhodnutí OBÚ v Mostě o povolení hornické činnosti pro Vršanskou uhelnou se odvolala občanské sdružení Kořeny. **Pokračování na straně 2**



Velkostroj KU800.B/K54 po půl roce opět těží ve Slatinicích. Foto: (pim)

Kropí se uhlí i cesty Kryty pomůžou proti prašnosti

V parných letních dnech, ale nejen během nich ve Vršanské systematicky skrápějí.

Je to jedna z možností, jak výrazně omezit prašnost v provozech i na komunikacích. „Skrápění je instalováno na celé technologii, od těžby, přes pásové dopravníky, až po depa a je také v nakládacím zásobníku, odkud uhlí putuje k zákazníkům,“ uvedl Stanislav Fára, vedoucí úseku uhlí. Skrápěcí zařízení byla během generál-

ních oprav nainstalována i přímo na velkostroje, ať už se jedná o uhelné rýpadlo KU300/K96 nebo skládkový stroj USSK3. Přímou u skládkového stroje pomáhá od loňska také takzvaná mlžná stěna. Tvoří ji šest sedmimetrových sloupů, které pokrývají celou šířku zdejší skládky uhlí. **Pokračování na straně 2**

Jedním z řady opatření proti prašnosti při těžbě ve Vršanské uhelné je zakrytí některých exponovaných míst na linkách pásového dopravníků, po nichž putuje uhlí od velkostrojů.

„Na těchto protiprašných opatřeních spolupracujeme s Výzkumným ústavem pro hnědé uhlí v Mostě už od roku 2013. Pilotním projektem byla instalace mlžícího zařízení Panoramic, které využívá rotační atomizér s ventilá-

torem. Pripomíná malé sněžné dělo známé ze sjezdovek. Chrlí velmi malé kapky vody, na něž se navážou prachové částice a ty pak spadnou na zem. Zařízení je namontováno u koleso skládkového stroje USSK3. Dále se instalovala mlžná stěna u skládky uhlí tohoto stroje. Třetí částí bylo odprášení přesypu pásového dopravníku 147/148,“ uvedl Miloš Matějčík, technik útvaru hlavního mechanika Vršanské uhelné. Přesypem je označováno místo, kde se dopravo-

vaný materiál dostává na další pásové dopravník. V loňském roce pokračovaly práce na odprášení dalších tří exponovaných míst na přesypech. „Na těchto místech dochází ke komínovému efektu. Proto se exponovaný uzel mezi vratnou stanicí a štítem poháněcí stanice zakryje, opatří komínem s ventilátorem, který nasává zvířený prach a vrací ho zpět do prostoru štítu. Vše je uzavřeno a utěsněno,“ popsal Matějčík. **Pokračování na straně 2**

Chomutov a Strupčice spojí cyklostezka

Na Chomutovsku v těchto dnech vrcholí stavba cyklostezky, která spojí Chomutov s okolními obcemi. Naplno si ji ale cyklisté budou moci zřejmě uživat až příští sezonu. Podle informací investora, kterým je Ústecký kraj, bude stezka předána do užívání až v říjnu, tedy na sklonku turistické sezony.

„Těšíme se hodně. Slibujeme si, že po ní vyrazí na kolech lidé z města a dojedou až k nám,“ říká k cyklostezce starosta Strupčic Luděk Pěnkava. Snadná a přítom kvalit-

ní asfaltová cesta mimo hlavní silnice, kterou zvládnou i děti, by mohla pro Strupčice znamenat především příliv turistů do sportovního areálu. Společně s okolními

obcemi proto Strupčice usilovaly o vybudování stezky řadu let. Stavba začala po mnoha odkladech vloni, když se Ústeckému kraji podařilo získat

více než 66 milionů korun z ROP Severozápad. Stezka spojí Kamencové jezero v Chomutově s Otvicemi, Zaječicemi, Vrškmaní a Strupčicemi. Část trasy povede na hraně povrchového lomu Vršany, nad nímž bude také jedno z odpočívadel. „Chtěli jsme v polovině září udělat slavnostní otevření s první jízdou, ale komplikace na stavbě nám to zřejmě neumožní. Budeme to muset ne-

chat na jaro,“ vysvětluje Luděk Pěnkava. V úseku před Strupčicemi totiž došlo k sesuvu půdy a svah bude muset být sanován. „Sanace nebude mít vliv na provoz na cyklostezce. Podle smlouvy o dílo bude stavba dokončena 30. září včetně dvou odpočívadel. K předání stavby Ústeckému kraji dojde následně v říjnu,“ informuje Markéta Flochová z Krajského úřadu Ústeckého kraje. (red)

STRUČNĚ

■ Naposledy během prázdnin budou moci zájemci ve Vrškmaní navštívit letní kino 22. srpna. Nejen pro místní byla po oba prázdninové měsíce připravena čtyři filmová představení pod širým nebem. Dvě v červenci a dvě v srpnu. Promítání se střídala na návsí ve Vrškmaní a v sousedních Zaječicích. Po dvou dílech dobrodružství Sherlocka Holmese čekala prvního srpna na diváky ve Vrškmaní česká komedie Hodinový manžel. Název posledního prázdninového filmu, na nějž

se budou muset zájemci vypravit opět do Zaječic, nebyl do uzávěrky Důlních novin znám. (red)

■ Do 21. srpna mohou obyvatelé Jirkova zasílat své návrhy na kandidáty na Cenu Jirky, kterou město oceňuje osobnosti, jež se zasloužily o rozvoj města. Vloni cenu obdržel zatím nejmladší laureát – Jiří Černer, který se věnuje práci s dětmi v turistickém oddíle. Cena se uděluje tradičně u příležitosti jirkovské hornické pouti v září. (kat)

Halu letos otevřou

„Koncem roku bychom rádi udělali zahajovací večírek,“ věří starosta Strupčic ve včasné dokončení sportovní haly. Její stavba začala letos v zimě a zdržely ji technologické problémy se střechou. „Střechu haly bylo nutné sejmout a nahradit trochu jinou technologií,“ vysvětluje starosta Luděk Pěnkava s tím, že nová střecha už je opět hotová. Pro obec to znamená především získat souhlas s prodloužením termínu stavby od ROP Severozápad, který poskytl 24 milionů korun

z evropských fondů. Strupčice pak ze svého investují šest milionů korun a jde tedy o největší investiční akci v historii obce. Hrubá stavba haly stojí mezi školou a sportovním areálem, který tak vedle tenisových kurtů, koupaliště, fotbalového hřiště a minigolfu získá další sportovní zázemí. Sportovní hala bude sloužit jak školní mládeži, tak veřejnosti. Poskytne prostor pro nejrůznější míčové sporty a její součástí budou také posilovna, cvičební sál, šatny a občerstvení. (red)

GRATULUJEME VÝHERCŮM V SOUTĚŽI

Poukázka na 10 000,- Kč na nákup zájezdu v CK BlueStyle
Milan Nehasil (Coal Services a.s.)

Poukázka na nákup na Lékárna.cz v hodnotě 1000,- Kč
Soňa Wittauschová (Vršanská uhelná a.s.)
Miroslav Brhel (Coal Services a.s.)

Czech Coal Group

Benefity

Dárkový poukaz Aquadrom Most v hodnotě 500,- Kč
Lukáš Chalupecký (Vršanská uhelná a.s.)
Pavel Štěpánek (Vršanská uhelná a.s.)
Tomáš Vejvoda (RENOGUM a.s.)

Dárkový poukaz pro 2 osoby do CinemaCity
Václav Havel (Vršanská uhelná a.s.)
Bohumír Pém (Vršanská uhelná a.s.)
Vítězslav Čermák (Vršanská uhelná a.s.)
Jiří Lenkvík (Vršanská uhelná a.s.)
Petr Šlehofer (Coal Services a.s.)

Hornické muzeum v létě nespí



Galerie vznikla přímo v objektu bývalé rozvodny. Foto: (pim)

Nejen exponáty z historie a současnosti těžby uhlí, ale také výstavy nabízí návštěvníkům Podkrušnohorské technické muzeum. V Galerii Julius III, která vznikla v objektu bývalé rozvodny přímo za branou muzea, je od 24. července k vidění výstava iPerspective Michala Bulíře. Jedná se o fotografie z mobil-

ního telefonu, které autor pořídil na zhruba osmi místech po celém světě a pro výstavu je doprovázel i krátkými texty písní, případně ukázkami z vlastního chystaného románu. „Výstava Michala Bulíře je jeho první samostatnou výstavou. Podobné to bylo i u všech předcházejících umělců, což nás těší, že v tomto trendu mů-

žeme pokračovat,“ uvedl Petr Havlík, iniciátor vzniku Galerie Julius III. I další připravovaná výstava bude fotografická, Michala Bulíře a jeho mobilní fotografie vystřídá kolekce klasických černobílých fotografií aktů z dílny Miloslava Vrby. Vernisáž je naplánována na 28. srpna. (red)

Českojiřetínský spolek obnovil Krušnohorské noviny

Dlouhých dvaasedmdesát let čekaly Erzgebirgs-Zeitung nebo-li Krušnohorské noviny v archívech. Letos u příležitosti 130. výročí moldavské horské dráhy vyšlo první obnovené číslo. Na 46 stranách nabízí zajímavé informace o historii a současnosti Krušných hor i krásnou kreslenou mapu moldavské dráhy výtvarnice Petry Kofroňové Wolfové.

Ze obnovením vydávání Krušnohorských novin stojí Českojiřetínský spolek, aktivní sdružení, které má za sebou celou řadu projektů, mimo jiné obnovení flájského plavebního kanálu či zmíněné oslavy moldavské dráhy. „Aniž bychom to plánovali, vydání obnovených novin vyšlo právě na výročí 135 let od vydání historicky prvního čísla – 15. května 1880,“ říká Petr Fišer z Českojiřetínskému spolku.

V 19. století noviny vydával svaz krušnohorských spolků, které vznikaly od 70. let na podporu turistického ruchu na obou stranách Krušných hor. Jejich členové se věnovali budování turistických stezek, stavbě rozhleden a horských chat, pořádali výlety. „Chceme se věnovat minulosti i současnosti. Nikoliv lamentovat nad zaniklými časopisy, ale zabývat se tím, co zůstalo a co je možné rozvíjet, co může

dát Krušným horám znovu jejich tvář,“ vysvětluje Petr Fišer. Vydaní z května 2015 je ke koupi v informačních centrech a prodejnách knih v Krušných horách a Podkrušnohoří. Z třítisícového nákladu se prodala už polovina. Kromě moldavské dráhy se barevný časopis věnuje městům, jimiž železnice prochází, válečné historii, obnovenému osekému pivovaru, flájskému přehradě i plavebnímu kanálu.

„Určitě chceme ve vydávání pokračovat. Teď jsme si dali oddechový čas a příští číslo by mohlo vyjít před Vánoci nebo začátkem příštího roku,“ informuje Petr Fišer. „Okolo Českojiřetínskému spolku se vytvořila velká síť lidí a příznivců, s nimiž chceme na vydání spolupracovat, stejně jako například s místními muzei. Hledáme i tvář noviny tak, aby se přiblížila co nejvíce původní historické,“ dodává Fišer. (red)



JÍDELNÍČEK

3. 8. PONDĚLÍ

- Polévka: Česneková s bramborem A:1,6,7
- Segedínský guláš, houskové knedlíky A:1,3,6,7,10
 - Drůbeží játra na cibulce, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Balkánský džuveč ze sóji, bílé pečivo A:1,3,6,7
 - Záhorácký vepř. závitok, op. brambory, zel. přízdoba A:1,3,6,7,10
 - Opečený currywurst, bramborová kaše, okurka A:1,3,6,7,9
 - Segedínský guláš, chléb A:1,3,6,7,10
 - Kuřecí stehno na paprice, dušená rýže A:1,3,6,7,9,12 K
 - Kantonské nudle s vepřovým masem A:1,3,7

10. 8. PONDĚLÍ

- Polévka: Frankfurtská A:1,3,6,7,9
- Vepřové maso na pepři, houskové knedlíky A:1,3,6,7
 - Marinovaná kuřecí prsa na medu, dušená rýže A:1,3,6,7,8
 - Zapečené těstoviny s brokolicí, sýrem a bylinkami A:1,3,7
 - Bělehradský řízek /vepř. plátek na bramborách s lečem/ A:1,3,6,7
 - Mletý řízek s hořčicovou omáčkou, brambory A:1,3,6,7,9
 - Vepřové maso na pepři, těstoviny A:1,3,6,7
 - Novohradský vepřový plátek, houskové knedlíky A:1,3,6,7
 - Dalmátské čufty, těstoviny A:1,3,6,7,10

4. 8. ÚTERÝ

- Polévka: Hovězí s nudlemi A:1,3,7,9,12
- Uzená krkovička, dušený špenát, houskové knedlíky A:1,3,6,7
 - Senegalské kuřecí stehno, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Brokolice se sýrovou omáčkou, těstoviny penne A:1,3,6,7,9
 - Smažený vepřový řízek, bramborový salát A:1,3,7,9,10
 - Přírodní klops na žampionech, brambory A:1,3,6,7,10
 - Uzená krkovička, dušený špenát, bramborové knedlíky A:1,3,6,7
 - Segedínský guláš, houskové knedlíky A:1,3,6,7,10
 - Drůbeží játra na cibulce, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Přesnídávková polévka: Gulášová, chléb A:1,3,6,7

11. 8. ÚTERÝ

- Polévka: Cibulová s bramborem A:1,7
- Hovězí maso vařené, rajská omáčka, těstoviny A:1,3,7,10
 - Kuře na zbojnický způsob, šťouchané brambory A:1,3,6,7
 - Domácí koláče, čaj A:1,3,7
 - Bratislavský vepř. plátek, smažené krokety, zel. přízdoba A:1,7
 - Teplá uzenina /jemný párek/, smetanová čočka A:1,7,9
 - Hovězí maso vařené, rajská omáčka, houskové knedlíky A:1,3,7,10
 - Vepřové maso na pepři, těstoviny A:1,3,6,7 K
 - Marinovaná kuřecí prsa na medu, dušená rýže A:1,3,6,7,8
 - Mletý řízek s hořčicovou omáčkou, brambory A:1,3,6,7,9

5. 8. STŘEDA

- Polévka: Gulášová A:1,3,6,7
- Bratislavská vepřová plec, těstoviny A:1,3,7,9,10
 - Francouzské brambory, okurka A:1,3,6,7
 - Fazolový salát se sójovým masem, chléb A:1,3,7
 - Kuřecí plátek na žampionech, hranolky, zelený salát A:1,7
 - Husarská roláda, dušená rýže A:1,3,6,7,9,10
 - Bratislavská vepřová plec, houskové knedlíky A:1,3,7,9,10
 - Uz. krkovička, duš. špenát, bramborové knedlíky A:1,3,6,7 K
 - Senegalské kuřecí stehno, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Přírodní klops na žampionech, brambory A:1,3,6,7,10

12. 8. STŘEDA

- Polévka: Kuřecí s těstovinou A:1,3,7,9
- Maďarský vepřový perkelt, houskové knedlíky A:1,3,6,7,9,10
 - Holandský řízek, bramborová kaše, okurka A:1,3,7
 - Jáhly se zeleninou a sýrem A:1,7
 - Kuřecí maso HAWAII, jasmínová rýže, zeleninová přízdoba A:1,3,6,7,9
 - Hovězí maso na žampionech, dušená rýže A:1
 - Maďarský vepřový perkelt, těstoviny A:1,3,6,7,9,10
 - Hovězí maso vařené, rajská omáčka, těstoviny A:1,3,7,10 K
 - Kuře na zbojnický způsob, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Jemný párek, smetanová čočka A:1,7,9

6. 8. ČTVRTEK

- Polévka: Drchánková A:1,3,6,7,9,12
- Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky A:1,3,6,7,9,10
 - Pečené kuřecí stehno, těstoviny se žampiony A:1,3,7
 - Řecké brambory /balkán+olivý/ A:1,3,6,7
 - Kuřecí na másle s jablky, hranolky, zeleninová přízdoba A:1,3,6,7
 - Vepřové maso v mrkvi, brambory A:1,3,6,7
 - Sekaná pečeně na smetaně, dušená rýže A:1,3,6,7,9,10
 - Bratislavská vepřová plec, těstoviny A:1,3,6,7,9,10 K
 - Francouzské brambory A:1,3,6,7
 - Plundrové šátečky s náplní A:1,3,6,7

13. 8. ČTVRTEK

- Polévka: Fazolová A:1,7,9
- Kuře po horácku /žampiony+klobása+vino/, housk. knedlíky A:1,3,7,9
 - Vepřové rizoto se zeleninou a sýrem A:1,3,6,7,9
 - Zeleninové medailonky, tatarská omáčka, brambory A:1,3,6,7,9,10
 - Vepř. plátek na zeleném pepři, hranolky, zelený salát A:1,3,6,7,9,10,12
 - Kuřecí maso v omáčce s Nivou, těstovinové noky A:1,3,6,7
 - Kuře po horácku /žampiony+klobása+vino/, těstoviny A:1,3,7,9
 - Maďarský vepřový perkelt, těstoviny A:1,3,6,7,9,10 K
 - Holandský řízek, bramborová kaše A:1,3,7
 - Kuřecí maso na žampionech, dušená rýže A:1

7. 8. PÁTEK

- Polévka: Kapustová s paprikou A:1,9,12
- Novohradský vepřový plátek, houskové knedlíky A:1,3,6,7
 - Rizoto z rybího filé a zeleniny, sýr A:1,3,4,6,7
 - Květákové smaženky, brambory, okurkový salát s jogurtem A:1,3,6,7
 - Naháč z Vysočiny, jasmínová rýže, zeleninová přízdoba A:1,3,6,7
 - Dalmátské čufty, těstoviny A:1,3,6,7,10
 - Novohradský vepřový plátek, těstoviny A:1,3,6,7
 - Sekaná pečeně na smetaně, houskové knedlíky A:1,3,6,7,9,10
 - Pečené kuřecí stehno, těstoviny se žampiony A:1,3,7

14. 8. PÁTEK

- Polévka: Jemná vložková A:1,3,7,9
- Kapucínský guláš, houskové knedlíky A:1,3,7,10
 - Zapečené těstoviny s uzeninou, okurka A:1,3,6,7
 - Bavorské vdolečky se šlehačkou, čaj A:1,3,7
 - Hovězí soté po stroganovsku, op. bram., zel. přízdoba A:1,3,6,7,9,10
 - Vepřová játra na česneku, dušená rýže A:1,3,6,7
 - Kapucínský guláš, těstoviny A:1,3,7,10
 - Vepřové rizoto se zeleninou a sýrem A:1,3,6,7,9
 - Kuřecí maso v omáčce s Nivou, těstoviny A:1,3,6,7

1 - TEPLÁ A CHLAZENÁ JÍDLA
1 - MRAŽENÁ JÍDLA

A: ALERGENY
K: MOŽNO OBJEDNAT I HOUSKOVÉ KNEDLÍKY

TEPLÁ JÍDLA + MRAŽENÁ JÍDLA



17. 8. PONDĚLÍ

- Polévka: Ovarová A:9
- Prachatické maso na žampionech, houskové knedlíky A:1,3,6,7,9
 - Uzené maso, čočka na kyselo, okurka A:1,3,6,7,9
 - Dušená mrkev s kukuřicí, brambory A:1
 - Kuřecí stehno na česneku, hranolky, zeleninová přízdoba A:1,3,7
 - Vepřový plátek na slanině, dušená rýže A:1
 - Prachatické maso na žampionech, těstoviny A:1,3,6,7,9
 - Kapucínský guláš, houskové knedlíky A:1,3,7,10
 - Vepřová játra na česneku, dušená rýže A:1,3,6,7

24. 8. PONDĚLÍ

- Polévka: Hovězí se šunkovým svítkem A:3,9,12
- Hovězí pečeně na žampionech, houskové knedlíky A:1,3,6,7,9,10
 - Kuřecí špagety se sýrovou omáčkou A:1,3,7
 - Zeleninové lečo s vejci, brambory A:1,3,6,7
 - Přírodní vepřový plátek, hranolky, zelený salát A:1
 - Cikánská drůbeží játra, dušená rýže A:1
 - Hovězí pečeně na žampionech, dušená rýže A:1,3,6,7,9,10
 - Hamburská vepřová kýta, houskové knedlíky A:1,3,7,9,10
 - Tagliatelle s kuřecím masem a zeleninou A:1,3,7,9

18. 8. ÚTERÝ

- Polévka: Houbařská zalitá A:1,6,9,10
- Lužická vepřová kýta, těstoviny A:1,3,7,10
 - Smažený hamburger, brambory, tatarská omáčka A:1,3,6,7,10
 - Kynuté tvarohové šátečky, čaj A:1,3,7
 - Uherský vepřový plátek, hranolky, zeleninová přízdoba A:1,3,6,7,10
 - Fazole Colorado - USA, chléb A:1,3,6,7,10
 - Lužická vepřová kýta, dušená rýže A:1,3,7,10
 - Prachatické maso na žampionech, těstoviny A:1,3,6,7,9 K
 - Uzené maso, čočka na kyselo A:1,3,6,7,9
 - Vepřový plátek na slanině, dušená rýže A:1

25. 8. ÚTERÝ

- Polévka: Selská A:1,3,7,9,10
- Vepřové kostky na kmíně, houskové knedlíky A:1,3,7
 - Pečená vepřová krkovička s kroupovým rizotem, okurka A:1
 - Valašské brambory, rajčatový salát A:7
 - Smažené rybí filé s bylinkovým dipem, brambory, zel. přízdoba A:4,6
 - Přírodní kuřecí řízek, dušená rýže A:1
 - Vepřové kostky na kmíně, dušená rýže A:1,3,7
 - Hovězí pečeně na žampionech, dušená rýže A:1,3,6,7,9,10 K
 - Kuřecí špagety se sýrovou omáčkou A:1,3,7
 - Cikánská drůbeží játra, dušená rýže A:1

19. 8. STŘEDA

- Polévka: Krupicová se zeleninou A:1,3,7,9
- Selská vepřová kýta, bramborové knedlíky, kysané zelí bílé A:1,3,7
 - Špagety s kuřecím masem a rajčaty a sýrem A:1,3,7
 - Houbový kuskus se strouhaným sýrem A:1,7,9
 - Bramborák s pikantní kuřecí směsí, zelený salát A:1,3,6,7,9,10
 - Kuřecí maso Kung-Pao, dušená rýže A:1,6,9
 - Selská vepřová kýta, houskové knedlíky, kysané zelí bílé A:1,3,7
 - Lužická vepřová kýta, dušená rýže / těstoviny A:1,3,7,10
 - Kynuté tvarohové šátečky A:1,3,7,10
 - Fazole Colorado, chléb A:1,3,6,7,10

26. 8. STŘEDA

- Polévka: Bramborová pohanková A:1
- Debrecínská vepřová plec, těstoviny A:1,3,7
 - Drůbeží ragú ve smetanové omáčce, dušená rýže A:1,7,9
 - Zeleninový talíř s kousky duš. ryby, s hořčičným dipem, chléb A:1,4
 - Maminčino kuře, vařené těstoviny s játry a žampiony A:1,3,6,7
 - Uzené maso, hrachová kaše s cibulkou A:1,3,7
 - Debrecínská vepřová plec, houskové knedlíky A:1,3,7
 - Vepřové kostky na kmíně, dušená rýže A:1,3,7 K
 - Pečená vepřová krkovička s kroupovým rizotem A:1
 - Přírodní kuřecí řízek, dušená rýže A:1

20. 8. ČTVRTEK

- Polévka: Dršťková A:1
- Maďarský guláš, houskové knedlíky A:1,3,7,10
 - Zapékané těstoviny s uzeným masem, okurka A:1,3,7
 - Dukátové buchtičky s vanilkovým krémem A:1,3,7
 - Kuřecí Gordon Blue, bramborová kaše, zeleninová přízdoba A:1,3,7
 - Vepřové kostky na kmíně, dušená rýže A:1
 - Maďarský guláš, těstoviny A:1,3,7,10
 - Selská vepřová kýta, bramborové knedlíky, kysané zelí bílé A:1,3,7
 - Špagety s kuřecím masem a rajčaty a sýrem A:1,3,7
 - Kuřecí maso Kung-Pao, dušená rýže A:1,6,9

27. 8. ČTVRTEK

- Polévka: Zeleninová s kapáním A:1,9,12
- Opilé kuře se slaninou, dušená rýže A:1,7
 - Hovězí tokáň, těstoviny A:1,3,7
 - Skořicové kroucánky, mléko A:1,3,7
 - Vepř. plátek podle rychtáře, hranolky, zel. přízdoba A:1,9,10,12
 - Kuskus s kuřecím masem A:1,3,6,7
 - Opilé kuře se slaninou, brambory A:1,7
 - Debrecínská vepřová plec, těstoviny A:1,3,7 K
 - Drůbeží ragú ve smetanové omáčce, dušená rýže A:1,7,9
 - Uzené maso, hrachová kaše s cibulkou A:1,3,7

21. 8. PÁTEK

- Polévka: Drůbeží vývar s bylinkovými noky A:1,3,7,9,12
- Hamburská vepřová kýta, houskové knedlíky A:1,3,7,9,10
 - Rybí karbanátek, brambory, citron A:1,3,4,7
 - Grenadírský pochod, okurkový salát A:3
 - Přírodní vepřová játra, brambory, tatarská omáčka A:1,3,6,7,10
 - Tagliatelle s kuřecím masem a zeleninou A:1,3,7,9
 - Hamburská vepřová kýta, dušená rýže A:1,3,7,9,10
 - Maďarský guláš, těstoviny A:1,3,7,10 K
 - Dukátové buchtičky s vanilkovým krémem A:1,3,7

28. 8. PÁTEK

- Polévka: Slepíčí s nudlemi A:1,3,7,9
- Plněný paprikový lusk, rajská omáčka, housk. knedlíky A:1,3,6,7,10
 - Zapékané brambory s uzeninou, okurka A:3,6,7
 - Bavorské vdolečky se šlehačkou A:1,3,7
 - Kuřecí prsa se šunkou a sýrem, brambory, zeleninová přízdoba A:7
 - Vepřová játra na cibulce, dušená rýže A:1,3,7,10
 - Plněný paprikový lusk, rajská omáčka, těstoviny A:1,3,6,7,10
 - Opilé kuře se slaninou, dušená rýže A:1,7 K
 - Skořicové kroucánky A:1,3,7

ZMĚNA JÍDELNÍČKU VYHRAZENA

DOBROU CHUŤ!

VAŘÍME Z ČESKÝCH SUROVIN

Odboráři na nic nečekají s rukama v klíně

Pro české uhlí je letošní rok zcela zásadní. Vláda má totiž po letech odkladů konečně rozhodnout o tom, zda jeho těžba v severních Čechách bude pokračovat. A také v jakém rozsahu. Na toto rozhodnutí čekají představitelé regionu, těžební společnosti i odboráři. V případě, že nedojde ke zrušení limitů těžby na lokalitě Československá armáda Severní energetické, bude se s následky útlumu těžby potýkat celý region.

Ministry přivezli do lomu

Mezi těmi, kdo se rozhodli před rozhodnutím vlády aktivně jednat, bylo Sdružení odborových organizací Czech Coal Group (SOC CGG).

„Na radě sdružení jsme se shodli na tom, že musíme být aktivní ještě před tím, než vláda o problematice limitů těžby rozhodne. Prvním krokem bylo pozvání ministrů do regionu, aby se s problematikou měli šanci seznámit přímo na místě,“ vysvětlil předseda SOC CGG Jaromír Franta.

Osloveni byli tři ministři, jejichž resortů se limity těžby uhlí také dotýkají. Richard Brabec jako ministr životního prostředí, ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová a ministr zemědělství Marian Jurečka. Na rozdíl od ministra zemědělství, který se omluvil kvůli časovému zaneprázdnění, oba jeho vládní kolegové na Mostecko přijeli.

Už na konci června dorazil ministr životního prostředí, který návštěvu lomu ČSA spojil i s návštěvou Dolů Blina a okolních obcí. „Samozřejmě jsme nečekali, že by byl mi-

nistr životního prostředí z vrchové těžby uhlí nadšen, ale diskuse s ním byla velmi věcná a prokázal, že má zkušenosti z řízení velké firmy a umí přijímat zásadní rozhodnutí. Pro požadavky odborů prokázal pochopení,“ shrnul své dojmy ze setkání s Richardem Brabcem Jaromír Franta.

Začátkem července v Mostecko přijela ministryně práce a sociálních věcí, která si na návštěvu regionu vyčlenila celý den. Svou návštěvu zahájila na Hněvíně, odkud si prohlédla a ocenila rekultivace a následně se přesunula na lokalitu ČSA, kde se diskutovalo zejména o problematice ohrožených pracovních míst, protože právě tyto záležitosti jsou v její kompetenci. „Ministryně nezaměstnanost vnímá velmi citlivě, ale jak z našeho jednání vyplynulo, její resort v současnosti na řešení této problematiky žádný speciální nástroj nemá. Může nabídnout pouze program aktivní politiky zaměstnanosti, který doposud žádné citelné výsledky do regionu nepřinesl,“ vysvětlil Jaromír Franta. (pim)



Ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová si v doprovodu generálního ředitele Severní energetické Petra Kolmana (vlevo) a Jaromíra Franty prohlédla lokalitu Československá armáda. Foto: Jaroslav Průcha

Studie podporují hnědé uhlí

Ministr průmyslu Jan Mládek už před časem deklaroval, že než vláda rozhodne o budoucnosti těžby uhlí na severu Čech, chce mít v ruce dvě nezávislé studie, které by nejvyšším představitelům státu měly při rozhodování pomoci. Obě už jsou k dispozici a z obou vyplývá, že seвероčeské uhlí je pro stát velmi důležité.

Poukazují na hrozbu vysoké nezaměstnanosti a sociálních problémů na Mostecku v případě, že nedojde ke zrušení limitů. Podle odborářů obě studie jasně ukazují, že pokračování těžby na lokalitě ČSA je nezbytné.

Studie Vupec Economy, kterou má ministerstvo průmyslu k dispozici, jednoznačně říká, že uhlí je pro českou ekonomiku potřeba. Ministerstvo předložilo čtyři varianty. Ty zahrnují možnost zachování limitů, zrušení limitů výhrad-

ně na Dole Bílina, jejich zrušení na lokalitě ČSA a nakonec i variantu úplného zrušení limitů těžby. Právě tu poslední podporuje studie Vupec Economy. Studie PricewaterhouseCoopers (PwC) sice podle odborů pracuje s některými nepřesnými údaji, přesto z ní jasně vyplývá, že region je velmi silně zatížen nezaměstnaností a každé její zvýšení ho ještě více znevýhodňuje vůči zbytku republiky. (pim)

Stále nejasný osud těžby Boj nekončí

Prvním, kdo se problematikou uhlí bude zabývat, je tripartita, tedy zástupci vlády, zaměstnavatelů a odborů už na konci července.

Právě na její zasedání vyrazili odboráři i se zaměstnanci těžebních společností, aby ukázali svou podporu pokračování těžby uhlí na lokalitě ČSA. Podpořit horníky z Mostu přijeli i kolegové z Chvaletic a OKD. Stanovisko tripartity ale pro vládu není nijak závazné, podstatné je, jak se k limitům těžby postaví sama vláda. Její jednání se čeká na podzim, kdy by ministři měli navíc přijet na výjezdní zasedání do Ústeckého kraje.

Stále ovšem hrozí, že rozhodnutí nepadne. „Ministr Mládek sice už dal najevo, že uhlí z ČSA má pro stát strate-

gický význam a může sloužit jako bezpečnostní pojistka v dobách, kdy bude energetika procházet rizikovým obdobím. To je sice pozitivní tvrzení, ale další výroky o tom, že bude rozhodnutí o limitech odloženo až na rok 2020, považujeme za politický alibismus,“ komentuje Jaromír Franta. Další odsouzení totiž bude podle odborářů znamenat další propouštění stovek lidí ze šachty i navazujících firem. „Usilujeme o to, aby vláda měla připravenou reálnou náhradu za pracovní místa, která zaniknou jen kvůli tomu, že není schopna udělat jasné rozhodnutí,“ uzavřel šéf odborů. (pim)

Poté, co odboráři a zaměstnanci těžebních firem vyjádřili před jednáním tripartity svou podporu zrušení vládního usnesení z roku 1991 o územních limitech těžby, jsou v plánu i další akce. Jednou z nich, která by mohla být letos věnována podpoře pokračování těžby na lokalitě ČSA, je například pravidelný Den horníků na mosteckém hipodromu. Ten se letos uskuteční v pátek 11. září. A hlas horníků bude zřejmě slyšet také na podzimním výjezdním zasedání vlády v Ústeckém kraji. Přesný termín, kdy vláda do regionu dorazí, nebyl do uzavěrky tohoto vydání Důlních novin znám. Akcí na podporu pokračování těžby se ale dá očekávat víc, odboráři jsou připraveni dát svůj názor najevo dostatečně nahlas. (red)

Hipodrom čeká akcemi nabitý srpen

Dostihový vrchol už má mostecký hipodrom za sebou, akcí a nejen sportovních se tu ale chystá ještě celá řada.

Už začátkem srpna přivítá hipodrom nikoli dostihovou, ale kulturní událost. Vůbec poprvé se zde uskuteční hudební festival, který patří do seriálu akcí Rozmarné léto. Po Mikulově a Olomouci se představí i v Mostě, konkrétně v sobotu 8. srpna. Na programu jsou známá jména české hudební scény Tomáš Klus nebo Xindl X, nabídka je ale mnohem širší. Brány areálu se otevrou už dopoledne, aby program odstartoval pohádkou O límečném Honzovi ve 13:00 hodin.

Zkrátka v srpnu nepřijdou ani příznivci parkurového skákání, užít si na hipodromu mohou o víkendu 22. a 23. srpna, kdy se zde budou konat Srpnové parkurové závody. O posledním srpnovém víkendu, tedy v sobotu 29. srpna, se na hipodromu uskuteční dostihová Velká letní cena. Podobně nabitý program bude mít září, kdy se krátce po sobě uskuteční tradiční oslavy Dne horníků, parkurové závody i letošní předposlední dostihový den. (red)



Vrcholem sezony na hipodromu byl červencový OAKS, na dostihy ale bude možné vyrazit i v srpnu. Foto: (pim)

Výherce kvízu pro Chytré hlavy

V minulém čísle Důlních novin jste dostali možnost vyzkoušet si kvíz pro Chytré hlavy. Ze zasláných odpovědí jsme vylosovali vítězku Romanu Vořechovskou z úseku organizační agendy Vršanské uhelné, která od nás dostane drobnou odměnu. (red)



SRAZ VŠECH STRUPČICKÝCH ŠKOLÁKŮ

IGOR HNÍZDO

ZŠ STRUPČICE

29. SRPNA 2015

SPORTOVNÍ AREÁL STRUPČICE

OD 14:00 - 24:00 H

SRDEČNĚ ZVEME

VŠECHNY, KTERÍ JSTE CHODILI DO STRUPČIC DO ŠKOLY, JAK UČITELE TAK ŽÁKY, BEZ ROZDÍLU LETOPOČTU

NENECHTE SI UJÍT JEDINEČNÉ SETKÁNÍ VŠECH SPOLUŽÁKŮ A UČITELŮ NAPŘÍČ VŠEMI GENERACEMI

PROGRAM

PODĚKOVÁNÍ UČITELŮM

PROHLÍDKA ŠKOLY

VEČERNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA

SE SKUPINOU 3D

Průkaz energetické náročnosti: nutnost pro váš dům

Od začátku července vstoupila v platnost celá řada novinek, které souvisejí s novelou energetického zákona. Jednou z těch nejdiskutovanějších jsou nová pravidla pro průkazy energetické náročnosti budov.

Průkaz energetické náročnosti budov (PENB) vyhodnocuje energetickou náročnost budovy, vyčísluje energie spotřebovávané při běžném provozu obdobně jako energetický štítek třeba na ledniče. Budovy přitom řadí do tříd energetické náročnosti: od A (nejúspornější) do G (energeticky nejnáročnější, tudíž na provoz nejdražší).

Pro koho je povinný
Povinně si ho musí obstarat stavitelé a vlastníci všech novostaveb. A také každý, kdo stávající nemovitost jako celek pronajímá, prodává nebo ji výrazněji renovuje. Výraznější renovací se rozumí renovace alespoň 25 procent celkové plochy obálky budovy – tedy zateplení, výměna oken, střechy, dveří a podobně.

Podpis smlouvy o pronájmu či prodeji nemovitosti je podle zákona nyní možný jen v případě, že si předem obstará průkaz energetické náročnosti. Jinak hrozí prodejci či pronajímateli až stotisícová pokuta, právníkům osobám dokonce až dvojnásobek. Pokud se chystáte stavět či přestavovat, musíte si štítek zajistit dřív, než zažádáte o stavební povolení – prů-

kaz se přikládá k žádosti nemu či ohlášení stavby. Když jde jen o takzvanou ucelenou část nemovitosti, typicky například byt v bytovém domě, je průkaz potřebný jen při jeho prodeji. Posuzuje se ale celková energetická náročnost budovy, nikoli pouze bytové jednotky. K pronájmu bytu budete průkaz energetické náročnosti potřebovat od ledna 2016. Opět se bude posuzovat

energetická náročnost celé budovy, nikoli jen spotřeba bytu.

Kam se obrátit

Seznam energetických expertů, u kterých si můžete průkaz nechat vystavit, najdete na webu Ministerstva průmyslu a obchodu. Zpracování a vydání průkazu vyjde na několik tisíc korun, záleží na velikosti domu a konkrétním energetickém specialistovi, jednotné ceny stanoveny nejsou. Když nebudete budovu rekonstruovat, přestavovat, ani zásadněji renovovat, bude průkaz platit deset let.

Za inzeráty nově ručí realitka

Prokázat energetickou třídu nemovitosti musíte nově už ve chvíli, kdy se ji rozhodnete prodat například na inzerát.

Kdo inzeruje prodej nemovitosti, musí už v inzerátu (nebo jiném typu reklamy či propagace) informovat, do jaké energetické třídy nemovitost spadá – aby se neprodával zajíc v pytli. Když prodej zajišťuje realitní kancelář, odpovídá za informaci v inzerátu ona. Když majitel realitce nedodá ově-

řenou kopii průkazu energetické náročnosti, musí realitka v inzerátu uvést nejhorší energetickou třídu G. A nejspíš se bude hodně snažit, aby energetický průkaz od prodejce včas dostala – atraktivita nemovitosti jinak citelně klesá, pokud tedy třída G nezrcadlí smutnou realitu.

Uvedením třídy G do inzerátu zprostředkovatel dostojí své povinnosti. Případné další sankce – kupříkladu za nepředání štítku při podpisu kupní smlouvy – jdou už ale za prodejcem nemovitosti.

Za inzerát bez uveřejnění energetické náročnosti hrozí realitní kanceláři nebo soukromému prodejci až stotisícová pokuta. Když je vlastníkem nemovitosti právnická osoba, pokuta může být i dvojnásobná.

Úpravy nepotěší každého

Novela zákona si vynutila i další úpravy, které upřesňují v minulosti vydaná pravidla.

Mezi ně mimo jiné patří, že domy postavené před rokem 1947, které od té doby neprošly zásadní rekonstrukcí, při prodeji (ani pronájmu) energetický průkaz mít nemusí. Platí to ale pouze v případě, že se tak kupující a prodávající písemně dohodnou. Stavba automaticky spadne do nejhorší energetické třídy (G).

Bytové domy bez průkazu

Majitelé a správci bytových domů a administrativních budov si průkaz energetické náročnosti plošně a povinně opatřovat nemusí. Nepotřebují ho ale jen do chvíle, než se bude některá z jednotek domu (typicky byt) prodávat. Pak už průkaz nezbytný je. Výjimkou jsou družstevní byty, na které se povinnost nevztahuje. Tady totiž nejde o prodej, ale o převod práva

k užívání. Při pronájmu jde z hlediska zákona o podnájem. Průkaz tudíž není nutný.

Jak postupovat

Vlastník bytu musí písemně vyzvat společenství vlastníků bytových jednotek o vystavení ověřené kopie průkazu na dům. Až do ledna příštího roku stále platí, že průkaz energetické náročnosti budov může být nahrazen vyúčtováním dodávek energií za poslední tři roky. Jenže do doby, než majitel bytu požadovaný průkaz dostane, musí ve všech případech připadných inzerátech, kde hodlá být nabízet k prodeji, uvádět nejhorší energetickou třídu G.

A to ještě není vše, od ledna 2016 bude navíc potřeba energetický průkaz nejen při prodeji, ale i při pronájmu bytu nebo kanceláře.

Zdroj: www.penize.cz

Kdy průkaz nepotřebujete

Průkaz energetické náročnosti nepotřebujete, když jde o:

- budovu s celkovou energeticky vztaženou plochou menší než 50 m²
- budovu určenou pro bohoslužby a náboženské účely
- památkovou budovu
- průmyslovou nebo zemědělskou budovu s roční spotřebou do 700 GJ
- stavbu pro rodinnou rekreaci



Ilustrační foto.

Přibude kontrol dodržování zákona

Novinky v zákoně nejsou jen formulacemi na papíře, počítá se i s nástroji na jejich dodržování. A samozřejmě i možnými sankcemi.

Státní energetická inspekce bude průkazy energetické náročnosti a dodržování pravidel aktivně kontrolovat – ať už jde o zveřejňování energetické třídy v inzerátech nebo předání prů-

kazu kupujícímu či novému nájemci. Kontrola by měla proběhnout zhruba u každého dvacátého průkazu. A počítá se i s tím, že se kontroly budou provádět i zpětně u dříve vydaných průka-

Softballisté vybojovali titul na výsypce

Čeští juniorští softballisté vybojovali v Mostě evropský titul. To, že je Ovčín, kde se turnaj odehrával, bývalou výsypkou, tušil z nich zřejmě málokdo.

Nejen softballové hřiště ale i okolní domy, ale hlavně lesy jsou totiž poněkud stranou od mnohem známějších rekultivovaných území autodromu a jezera Matylda. Přitom právě na Ovčíně rekultivace okolí lomu Vrbenský kdysi začala. Lom Vrbenský oficiálně ukončil těžbu v roce 1976. Rekultivační práce na zahlazování škod po těžbě ovšem začaly ještě v době, kdy se tu uhlí těžilo. Bylo to v roce 1962 právě v oblasti výsypky Ovčín. Technická rekultivace tehdy obnášela dorovnáání hald a následovala výsadba stromů, hlavně olší, bříz, aká-

tů, topolů a jasanů. Částečně zde docházelo i k vylepšení půdních poměrů, když sem byly navezeny zúrodnitelné zeminy. Lesnická rekultivace byla dokončena v roce 1976 a nyní je součástí lesního půdního fondu. Teprve následně bylo rozhodnuto o tom, že na místě bývalého lomu Vrbenský vznikne příměstská rekreační oblast, kterou bude tvořit automobilový okruh a také jezero. Dnes je Ovčín místem, kde už nejsou znát pozůstatky bývalé těžby. Okolí je zarostlé zelení, ale stojí tu i rodinné domky a za nimi i zmiňované hřiště na softball. (red)



Juniorští softballisté nejspíš ani netuší, že se mostecký evropský šampionát hrál na bývalé výsypce. Foto: (pim)

Vánoce z rekultivací Vlci jsou další lužickou atrakcí

Rekultivované plochy jako ideální místa pro pěstování vánočních stromků doporučuje v jedné ze svých studií Powell River Project, což je společný vzdělávací program Polytechnického institutu ve Virginii, státní univerzity a dalších společností.

Důvody jsou prosté. Země pro rekultivaci je pro pěstování vánočních stromků vhodnější, stromky jsou odolnější, protože kvalita půdy často lépe vyhovuje pěstování dřevin než klasickému zemědělskému využití. Pro zájemce o tento typ podnikání se ovšem jedná o dlouhodobou investici, neboť vánoční stromky rostou sedm až deset let a samozřejmě vyžadují patřičnou péči. Jen příprava ploch pro výsadbu vánočních stromků zabere minimálně rok. Výhodnější je využívat menší rozlohy kolem pěti akřů (zhruba 2 hektary), které se dají během pěstování střídát. Studie bere možnost pěstování vánočních stromků na rekultivovaných plochách velmi vážně a všechny podmínky vypočítává velmi dopodrobna. Například při výběru půdy by pěstitelé měli volit raději místa s pH mezi pětkou a šestkou. Příliš kamenitý terén výsypek sice růstu stromků nevedá, ovšem problém by mohl nastat s technikou při jejich údržbě. Ideální jsou

Už nejen jezera v obnovené krajině po těžbě uhlí turisty lákají do Saska i vlci. Za jejich návratem je jejich přísná ochrana, ale také úbytek lidí a „nová“ příroda.

Tato část Saska byla v minulosti známá jako místo, kde se pouze těží uhlí a o turistickém ruchu nemohla být řeč. V posledních zhruba dvaceti letech se situace radikálně změnila. Těžba postupně končí a vzniká krajina plná jezer a dalších turistických zajímavostí, kam jezdí ročně tisíce lidí. Někteří z turistů sem jezdí za novou atrakcí, kterou se v Lužici mohou pochlubit tepr-

ve krátce, zhruba posledních pět let. Po téměř dvou stech letech, kdy byli v Sasku zcela vyhubeni, se sem vrátilo několik desítek vlků. Na sever od Zhořelce vznikl dokonce Vlčí region, který má i své informační centrum v třítišicovém lužickém městečku Rietschen. V této oblasti žijí v současnosti na tři desítky vlků a jejich populace se prý stále zvětšuje díky vlastním mláďatům, ale i dalším vl-

kům, kteří přicházejí ze sousedního Polska. Vlci nejsou jen dalším z lákadel pro turisty, ale oblíbení si je i místní obyvatelé. Je to dáno osvětovou kampaní, svou roli ale určitě hraje i fakt, že stát proplácí zemědělcům náhrady za zvlřata, která vlci uloví a štědře dotuje i další opatření proti škodám způsobeným vlky. Jestli se Vlčí region v budoucnu rozšíří i na české území zatím lze jen odhadovat. První vlci k nám už ale pronikli a dá se čekat, že postupně přijdou další. První kusy se objevily v severních Čechách, dokonce až v okolí Doks u Máchova jezera. (red)

Tecumseh přestal trápit okolí

Tecumseh není pouze jméno indiánského náčelníka známého z filmové adaptace, ale také bývalého uhelného dolu v americké Indianě, který dost trápil své okolí.

V současné době už je důl po rekultivaci a za způsob, jakým byla plocha po těžbě zahlazena, si před několika lety vysloužil rekultivační ocenění. Problém byl hlavně v tom, že rozsáhlé území po těžbě bylo zamořeno odpadem, zejména velmi kyselou vodou.

Celý prostor bývalého dolu se potýkal s průsaky odpadních vod, které obsahovaly dokonce koncentrovanou kyselinu sírovou. Kontaminovaná voda znečišťovala nedalekou řeku Barren Fork Creek. Rozsáhlá revitalizace území se proto zaměřila nejprve na průsaky odpadních

vod. Nejmodernější technologie odvodnění a drenáží území výrazně pomohly. Výsypka bývalého lomu byla postupně osázena rychle rostoucími travinami, které přispěly k oživení území. V okolí se vysázela další ze- leň, aby se mohla vrátit zvěř. A povedlo se. Tecumseh se po likvidaci ekologické zá- těže stal přírodním místem, kde nachází své útočiště zvěř a postupně příležitosti k rekreaci i obyvatelé, takže už je nestráší, ale naopak láká k návštěvě. (red)

Horníci před Úřadem vlády kvůli limitům

Zhruba stovka horníků vyrazila v pondělí 27. července před Úřad vlády, kde zasedala tripartita. Zástupci zaměstnavatelů, odborů a zástupci ministerstev měli totiž jako jeden z bodů jednání problematiku prolomení limitů těžby. A horníci jim chtěli dát najevo, co si myslí. Nemělo jít o demonstraci síly nebo nátlak na zástupce tripartity, cílem organizátorů ze Sdružení odborových organizací Czech Coal Group bylo ukázat, jaký názor převládá mezi zaměstnanci těžebních společností, kterých se rozhodnutí o limitech těžby uhlí bezprostředně dotkne.



Jaký názor mají horníci na prolomení limitů, bylo z transparentů patrné na první pohled. Foto: J. Průcha



Ministři měli šanci si z okna Úřadu vlády prohlédnout, co si demonstranti myslí o vládním usnesení o limitech z roku 1991. Foto: J. Průcha



Ministr průmyslu Jan Mládek se od demonstrantů příliš nadšené reakce nedočkal. Foto: (má)



Demonstrace se neúčastnili pouze mostečtí horníci, podpořit je přijeli i jejich kolegové z Ostravy. Foto: J. Průcha



Hesla v rukou účastníků vystihovala dosavadní postoj vlády. Foto: (má)